

“मुख्य समाचार”

- उद्योग मंत्री विक्रम ठाकुर के अनुसार—औद्योगिक विकास बढ़ाने के लिए नीतियों का किया जा रहा है सरलीकरण।
- भाजपा की कांग्रेस को सलाह—संयम से काम लेकर 50 दिन में ही सरकार से हिसाब मांगने की मांग करे बंद।
- ड्रॉपआउट बच्चों को वापिस स्कूल लाने के लिए विशेष प्रेरणा अभियान चला रहे हैं सुरंगानी के अध्यापक हेगराज।

विक्रम ठाकुर

उद्योगमंत्री विक्रम ठाकुर ने कहा है कि औद्योगिक विकास को बढ़ावा देने के लिए सरकार द्वारा औद्योगिक नीतियों का सरलीकरण किया जा रहा है। कांगड़ा जिले में जसवां परागपुर निर्वाचन क्षेत्र में जनसम्पर्क अभियान के दूसरे दिन आज कड़ोआ पंचायत में एक जनसभा में उन्होंने ये बात कही। विक्रम ठाकुर ने कहा कि अनेक खामियों के चलते पहले औद्योगिकीकरण की रफ्तार धीमी रही है मगर सरकार अब जनहित में अनेक महत्वपूर्ण निर्णय ले रही है। इस मौके उन्होंने जन समस्याएं भी सुनीं और अधिकारियों को इनके जल्द समाधान करने के निर्देश दिए।

रामस्वरूप

सांसद रामस्वरूप शर्मा ने कुल्लू के मुख्य डाकघर परिसर में आज पासपोर्ट सेवा केन्द्र का शुभारम्भ किया। इस मौके उन्होंने कहा कि इससे कुल्लू व लाहौल स्पिति जिले के लोगों को अब पासपोर्ट बनवाने के लिए शिमला नहीं जाना पड़ेगा। रामस्वरूप शर्मा ने कहा कि केन्द्र ने पासपोर्ट की प्रक्रिया को आधुनिक व सुविधाजनक बना दिया है जिससे ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों को भी पासपोर्ट बनाने में सुविधा मिल रही है। उन्होंने कुल्लू शहर में चलने वाली इलैक्ट्रिक टैक्सी सेवा का उदघाटन भी किया। विधायक सुरेन्द्र शौरी व पूर्व सांसद महेश्वर सिंह सहित अनेक गणमान्य लोग इस अवसर पर मौजूद रहे।

किशन कपूर

खाद्य व नागरिक आपूर्ति मंत्री किशन कपूर ने कहा है कि सरकार भ्रष्टाचार मुक्त शासन देने के लिए प्रतिबद्ध है। धर्मशाला में आज एक कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि लोगों

का विश्वास व स्नेह उनकी ताकत है। किशन कपूर ने कहा कि सरकार की योजनाओं का लाभ गरीब व वंचित लोगों तक पहुंचाना सुनिश्चित करने के लिए निगरानी तंत्र मजबूत किया जा रहा है।

बिंदल

विधानसभा अध्यक्ष राजीव बिंदल ने आज नाहन क्षेत्र की देवका पुड़ला और सुरला पंचायतों में जनसमस्याएं सुनीं और अधिकांश का मौके पर निपटारा किया। एक जनसभा में उन्होंने कहा कि क्षेत्र की 8 पंचायतों के लिए साढ़े 7 करोड़ की महत्वकांक्षी उठाऊ पेयजल योजना का कार्य शुरू कर दिया गया है। बिंदल ने कहा कि इसके तहत गिरी नदी से पानी उठाया जाएगा और दो वर्ष में इसे पूरा करने के निर्देश दिए गए हैं।

गोविंद ठाकुर

परिवहन व वन मंत्री गोविंद ठाकुर ने कहा है कि मिड हिमालय परियोजना का लाभ समाज के हर वर्ग को मिलना चाहिए और इससे कोई भी व्यक्ति वंचित नहीं रहना चाहिए। शिमला में आज एक बैठक में उन्होंने कहा कि परियोजना के तहत भविष्य में अब तक वंचित रहे क्षेत्रों में विशेष रूप से कार्य किया जाएगा। गोविंद ठाकुर ने अलग-अलग स्थानों पर किए जा रहे कार्यों का समय-समय पर निरीक्षण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए।

अनुराग

दिल्ली भ्रमण पर गए हमीरपुर के 45 छात्रों और 10 शिक्षकों ने कल इंडिया गेट पर सांसद अनुराग ठाकुर से मुलाकात की। छात्रों व शिक्षकों के इस समूह ने सांसद से अपने दिल्ली दर्शन के अनुभव सांझा किए और विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की। अनुराग ठाकुर ने कहा कि ऐसी सामूहिक यात्रा से सहपाठियों में परस्पर सहयोग की भावना का विकास होता है। उन्होंने कहा कि सांसद भारत दर्शन योजना के माध्यम से 10वीं व 12वीं के मेधावी छात्रों को मुफ्त हवाई यात्रा के ज़रिए भारत भ्रमण करवाया जाएगा।

जागरूकता शिविर

चंबा ज़िले के जनजातीय क्षेत्र भरमौर उपमंडल में ज़िला बाल संरक्षण इकाई द्वारा प्रशिक्षण व जागरूकता शिविर लगाया गया। विधायक जिया लाल कपूर ने इस मौके लोगों से अनाथ व असहाय बच्चों के संरक्षण में सहयोग देने और अधिकारों के प्रति जागरूक करने

का आह्वान किया। उन्होंने पंचायती राज संस्थाओं के प्रतिनिधियों से जन सेवा तन्मयता से करने को कहा, ताकि आम लोगों को सरकारी योजनाओं का लाभ मिल सके।

गणेश दत्त

भाजपा उपाध्यक्ष गणेश दत्त ने कहा है कि कांग्रेस पार्टी दो महीने से पहले ही प्रदेश सरकार से हिसाब मांगने लगी है जबकि कांग्रेस को ये एहसास होना चाहिए कि लोगों ने भाजपा को पांच साल के लिए नेतृत्व सौंपा है। एक बयान में उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार जनता के प्रति जवाबदेह है न कि कांग्रेस के। गणेश दत्त ने कहा कि कांग्रेस नेताओं को संयम से काम लेते हुए 50 दिन में ही हिसाब मांगने की मांग बंद करनी चाहिए।

विकास मंच

उधर सिरमौर युवा विकास मंच ने प्रदेश विश्वविद्यालय के कुलपति को पत्र लिखकर गिरीपार क्षेत्र को अनुसूचित जनजाति घोषित करने के लिए रिपोर्ट केन्द्र को भेजने का आग्रह किया है। मंच के अध्यक्ष सुनील ठाकुर ने कहा कि मामले में केन्द्र ने विश्वविद्यालय के जनजातीय अध्ययन केन्द्र को कई पत्र भेजकर रिपोर्ट मांगी है, मगर इस पर कोई उचित कार्यवाही नहीं की जा रही है। उन्होंने इस रिपोर्ट को जानबूझ कर दबाने के प्रयास का आरोप निदेशक पर लगाया है।

शिविर

राज्य महिला आयोग ने सोलन जिले में धर्मपुर विकास खण्ड के गड़खल गांव में आज राज्य स्तरीय महिला जागरूकता शिविर आयोजित किया। इसकी अध्यक्षता करते हुए आयोग की अध्यक्ष डेजी ठाकुर ने महिलाओं को उनके अधिकारों और सरकार द्वारा चलाई गई शक्ति ऐप की जानकारी दी गई। उन्होंने महिलाओं से किसी भी प्रकार की प्रताड़ना के खिलाफ पुलिस में शिकायत करने का आह्वान किया।

पेंशन

महालेखाकार कार्यालय शिमला द्वारा सोलन में दो दिवसीय पेंशन अदालत का आयोजन किया गया जिसमें पेंशनरों ने संबंधित विभाग तक अपनी समस्याएं पहुंचाईं। उपमहालेखाकार ध्रुव भोला ने बताया कि पेंशन अदालत का उद्देश्य पेंशनभोगियों की समस्याएं जानना और उनका मौके पर निपटारा करना रहा। उन्होंने बताया कि इस अदालत

में पैंशनरों को केन्द्र व राज्य सरकार द्वारा लागू पैंशन नियमों में नई तकनीकों की जानकारी दी गई।

हेगराज

चम्बा जिले में राजकीय विद्यालय सुरंगाणी के अध्यापक हेगराज चिराग ने बीच में ही स्कूल छोड़ने वाले बच्चों को वापिस स्कूलों में लाकर उनकी शिक्षा पूरी करवाने का बीड़ा उठाया है। अभी तक वे ऐसे करीब 40 ड्रॉपआउट बच्चों को विद्यालयों में वापिस ला चुके हैं और उनका ये प्रेरणा अभियान जारी है।

जब कोई इन्सान पक्का इरादा कर सही दिशा में प्रयास करना शुरू कर दे तो मुश्किल से मुश्किल लक्ष्य भी पूरा किया जा सकता है। कुछ ऐसा ही काम किया है चम्बा जिले में राजकीय उच्च विद्यालय सुरंगाणी के होनहार अध्यापक हेगराज चिराग ने। खुद भी गरीब परिवार से संबंधित हेगराज ने शिक्षक बनने के बाद आर्थिक तौर पर पिछड़े ऐसे बच्चों की सहायता का बीड़ा उठाया जो स्कूल छोड़ चुके थे। चम्बा जिले के कई ग्रामीण क्षेत्रों के अभिभावकों को समझाकर और कई बच्चों की पढ़ाई का जिम्मा खुद उठाकर हेगराज अब तक करीब 40 बच्चों को वापिस स्कूल पहुंचा चुके हैं। इनमें 26 लड़कियां भी शामिल हैं। उनका कहना है कि शिक्षित होकर यही बच्चे देश का नाम रोशन करेंगे।

वहीं हेगराज से प्रेरणा लेकर दोबारा शिक्षा की राह पर आए बच्चे भी अपने अध्यापक की सराहना कर रहे हैं और अब मन लगाकर पढ़ना चाहते हैं।

हेगराज के प्रयास अन्य अध्यापकों व समाज सेवा करने वालों के लिए एक बेहतरीन मिसाल हैं। शिशु शर्मा शांतल, आकाशवाणी समाचार शिमला।

विक्रमादित्य

शिमला ग्रामीण विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस विधायक विक्रमादित्य सिंह ने सरकार को पूर्व में खोले गए संस्थानों को राजनीतिक द्वेष के चलते बंद न करने की सलाह दी है। शिमला में आज एक पत्रकार वार्ता में उन्होंने कहा कि जनहित में लिए फैसलों का स्वागत व समर्थन जबकि कांग्रेस के लोगों को नुकसान पहुंचाने वाले फैसलों का विरोध किया जाएगा।

आवाज नमूने

कोटखाई नाबालिग छात्रा की दुष्कर्म के बाद हत्या और एक आरोपी की हिरासत में मौत के मामले में न्यायिक हिरासत में चल रहे पूर्व आई.जी. जहूर एच जैदी सहित सभी 9 पुलिस अधिकारी व कर्मचारी सी.बी.आई. को अपनी आवाज के नमूने देने को तैयार हो गए हैं। समाचार एजेंसी हिन्दुस्थान समाचार के अनुसार आज अदालत में सुनवाई के दौरान

आरोपियों ने आवाज के नमूने शिमला में ही लिए जाने का अनुरोध किया। आरोपी पुलिस वालों की तरफ से आज भी अदालत में कोई अधिवक्ता अदालत में पेश नहीं हुआ।

अभियान

चंबा ज़िले में चलाए जा रहे जनमत निर्माण अभियान नई सरकार हमारा एजेंडा में कई स्वयंसेवी संस्थाओं व संगठनों सहित आम लोग अपना सहयोग दे रहे हैं। इसका मुख्य उद्देश्य लोगों की ज्वलंत समस्याओं का पता लगाकर इसे उजागर कर सरकार के समक्ष प्रस्तुत करना है। अभियान के संयोजक मनुज शर्मा ने बताया कि अभियान के तहत ज़िले की विभिन्न मांगों व मुद्दों का चार्टर बनाकर जन-प्रतिनिधियों के माध्यम से सरकार को दिया जाएगा।

उड़ान मांग

चंबा जिले की पांगी घाटी के अजोग हैलीपैड के लिए हैलीकाप्टर की नियमित उड़ानें न होने पर पुर्थी, थांदल, शौर, छौउ, अजोग व रेई गांव के लोग परेशान हैं। पुर्थी पंचायत के प्रधान सतीश शर्मा, पंचायत समिति सदस्य नरोत्तम भारद्वाज व वार्ड पंच देव राज राणा ने सरकार से अजोग व चंबा व भुंतर के लिए हैलीकाप्टर की नियमित उड़ाने कराने की मांग की है।

इस बीच हाईटैक एजुकेशन और वैल्फेयर सोसायटी के प्रधान हेम शर्मा व सचिव पारस राम थांदल ने कृषि व जनजातीय विकास मंत्री रामलाल मारकण्डा से अजोग हैलीपैड के लिए जल्द हैलीकॉप्टर उड़ान करवाने की मांग की है।

आकाशवाणी

आकाशवाणी केन्द्र धर्मशाला में आज रजत जयंती समारोह धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम प्रमुख गेरिन्द्र ठाकुर ने इस मौके कहा कि आकाशवाणी धर्मशाला ने पिछले 24 वर्ष के सफर में प्रसारण में नए आयाम स्थापित कर लोकप्रियता की बुलंदियों को छुआ है। केन्द्र प्रमुख शैलेश रैना समेत अन्य गणमान्य लोग इस मौके मौजूद रहे।

मैडी

ऊना जिले में अम्ब उपमण्डल के मैडी स्थित डेरा बाबा बड़भाग सिंह में होला महल्ला मेला आज शुरू हुआ। ये मेला 4 मार्च तक चलेगा। इसके लिए जिला प्रशासन ने कड़े सुरक्षा प्रबंध किए हैं।

आग

कुल्लू जिले में आनी उपमण्डल की निथर उप-तहसील के डगेनी गांव में आज आगजनी की एक घटना में 8 मकान जलकर राख हो गए हैं। घटना की सूचना मिलते ही प्रशासन की टीम मौके पर पहुंची और राहत व बचाव कार्य शुरू किया गया।